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DALŠÍ VÝZNAMNÁ ZJIŠTĚNÍ

Orientační inspekce ve Speciálních školách v Ostravě Zábřehu, Kpt. Vajdy 1a proběhla na 
základě žádosti Školského úřadu v Ostravě. Důvodem byly nejasnosti ve vzdělávání D. K., 
která na této škole začala plnit povinnou školní docházku. 
Z osobní dokumentace žákyně vyplývá, že před zahájením povinné školní docházky docházela 
nepravidelně do Diagnostického ústavu v Ostravě-Muglinově. V tomto zařízení byl na školní 
rok 1996/97 psycholožkou doporučen odklad povinné školní docházky. Rodiče tento návrh 
považovali za rozhodnutí a nedostavili se s dcerou k zápisu do školy. 
1. září 1997 zahájila D. K. školní docházku ve Speciální škole Kpt. Vajdy, ve třídě pro žáky 
s diagnózou autismus. Rozhodnutí o zařazení žáka bylo vydáno 30. 6. 1997, č. j. 41/6/97 na 
návrh rodičů, na základě odborného posouzení dosavadního vývoje a zdravotního stavu dítěte. 
V dokumentaci není návrh SPC nebo PPP.
Kontrolou osobní dokumentace žáků autistické třídy bylo zjištěno, že všichni žáci jsou zařazeni 
na základě posudků odborných lékařů, v jejichž péči tyto děti jsou od raného dětství. Posudky 
jednoznačně indikují zařazení do speciální školy. Schází návrh SPC nebo PPP, které shromáždí 
všechny podklady potřebné k rozhodnutí a navrhne řediteli školy zařazení žáka do příslušného 
typu školy.
V katalogovém listu žákyně  D. K. je ve školním roce 1997/98 uvedeno, že byla vzdělávána 
podle vzdělávacího programu pomocné školy a v roce 1998/99 podle vzdělávacího programu 
zvláštní školy. Žákyně byla přeřazena na jiný typ školy bez projednání s rodiči a bez odborného 
posouzení SPC. Na základě vysvědčení, kde je záznam „neklasifikována ze zdravotních 
důvodů“, byla nepodloženě přeřazena do zvláštní školy. Vysvědčení za školní rok 1997/98 má 
chybně uvedeno datum narození žákyně. Není uveden název vzdělávacího programu, pouze 
číslo jednací. Na kopii vysvědčení za rok 1998/99 zaslané v souhrnné dokumentaci na ZvŠ 
Čkalovova byl vzdělávací program ZvŠ, druhé pololetí bylo proškrtnuto. Na žádost ředitele 
ZvŠ Čkalovova zaslala škola Kpt. Vajdy další kopii vysvědčení, aby mohlo být doplněno druhé 
pololetí. Tato druhá kopie má chybné datum narození, není vyplněn celkový prospěch.
V pololetí 1998/99 nebyla žákyně pro vysokou absenci klasifikována. Od 11. 1. 1999 byla 
v péči Rehabilitačního stacionáře na Ukrajinské, od dubna 1999 po dohodě ředitelů škol, 
psychologa a rodičů, přešla na ZvŠ Čkalovova. Z dokumentace školy a rozhovoru s učitelkou 
autistické třídy vyplývá, že D. poté, co si zvykla na režim školy dosahovala nejlepších výsledků 
ve třídě. Problémem však zůstávala nepravidelnost docházky a stále se zvyšující absence. Škola 
umožnila rodičům přivážet dítě až na druhou vyučovací hodinu, ale ani toto nebylo ze strany 
rodičů dodržováno. Tím byl vážně narušován režim, který je u dětí s diagnózou autismus 
nutný. Škola reagovala na absenci návštěvou rodiny sociální pracovnicí SPC pro zrakově 
postižené (viz příloha č.1).
Z individuálních plánů ostatních žáků autistické třídy je zřejmé, že žáci mají dobré výsledky 
a vzdělávací program pro tuto třídu je vhodný (příloha č. 2). 
Od dubna 1999 docházela žákyně do ZvŠ Čkalovova, kde byla individuálně vzdělávána v rámci 
první třídy. Její docházka byla dle sdělení učitelky nepravidelná. V srpnu 1999 pan K., otec D. 
K. nejdříve ústně, pak písemnou formou odhlásil své dítě ze školy s tím, že si najde jinou školu 
pro vzdělávání své dcery. S ředitelem školy se dohodl, že dokumentace dcery bude odeslána na 
novou školu, kterou si rodiče sami vyberou. ČŠI nemá informaci o dalším vzdělávání D. K. ve 
školním roce 1999/2000. 
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VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

 povinná dokumentace ve smyslu § 38a odst. 1 zákona č. 29/1984 Sb., o soustavě 
základních škol, středních škol a vyšších odborných škol, ve znění pozdějších předpisů

 osobní dokumentace žákyně D. K.
 zprávy o lékařském vyšetření
 dokumentace žáků třídy pro žáky s diagnózou autismus

ZÁVĚR

Česká školní inspekce na základě ověření skutečností ve  věci vzdělávání D. K. se ztotožňuje 
se stanoviskem ředitelky Školského úřadu v Ostravě, vyjádřeným v dopise ze dne 10. 2. 2000  
panu K. č. OSO 86/00. V dopise je uvedena možnost osvobození od povinnosti docházet do 
školy. ŠÚ Ostrava, jako územní orgán státní správy se řídí při vystavení rozhodnutí 
o osvobození od povinné školní docházky platnými právními předpisy, tj. Zákonem č. 
564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství v platném znění. V §37 odst. 2 výše 
uvedeného zákona je uvedeno: „Těžce zdravotně postižené dítě může ředitel školského úřadu 
na základě odborného posouzení a souhlasu zákonných zástupců osvobodit od povinné školní 
docházky, a to na dobu určitou. Zároveň stanoví formu vzdělávání, která odpovídá jeho 
psychickým a fyzickým možnostem.“

Datum vyhotovení inspekční zprávy a složení inspekčního týmu

Razítko

Školní inspektoři Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu Mgr. Lenka Vojtovičová Mgr. L. Vojtovičová v. r.

Členové týmu PaedDr. Zbyněk Knop Paeddr. Z. Knop v. r.

V Ostravě dne 9. června 2000

Přílohy 2
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Datum a podpis ředitelky školy stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 12. červen 2000

Razítko

Ředitelka školy Podpis

Mgr. Eva Sroková Mgr. E. Sroková v. r.

Předmětem inspekce bylo dílčí zhodnocení činnosti školy dle § 18 odst. 3, 4 zákona ČNR 
č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů.
Dle § 19 odst. 8 téhož zákona může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční 
zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční 
zprávy jsou její součástí.

Další adresáti inspekční zprávy
Adresát Datum předání/odeslání 

inspekční zprávy
Podpis příjemce nebo čj.
jednacího protokolu ČŠI

Školský úřad 2000-06-30 146 278/00-10023
Zřizovatel 2000-06-30 146 278/00-10023

Připomínky ředitelky školy
Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text
.- - Připomínky nebyly podány




